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De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Binnenhof 1 A 
2513 AA  S GRAVENHAGE 

2513AA22XA 

Datum 30 september 2009 
Betreft Kamervraag/vragen van het lid Van Hijum 
 

 
Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Van Hijum (CDA) 
over de premie WGA.
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
J.P.H. Donner
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Vragen van het lid Van Hijum (CDA) aan de minister van Sociale Zaken en  

 
Datum 
 
  
Onze referentie 
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Werkgelegenheid over het artikel «Premie WGA zal volgend jaar exploderen». 

(Ingezonden 25 september 2009) 

 

1 

Bent u bekend met het artikel «Premie WGA zal volgend jaar exploderen»?1 

 

Antwoord 

Ja. 

 

2 

Is het geschetste beeld van de enorme stijging van de gedifferentieerde 

Werkhervatting gedeeltelijk arbeidsongeschikten (WGA)-premie een juiste 

weergave van de werkelijkheid? 

 

Antwoord 

In zijn algemeenheid klopt het beeld dat veel werkgevers met een premiestijging 

geconfronteerd worden. Hierbij teken ik aan dat het rekenvoorbeeld van de 

premie voor de grote werkgever in de berekening juist, maar wel ziet op een op 

zich vrij uitzonderlijke situatie en niet ingaat op financiering van het inlooprisico 

(WGA-uitkeringen van werknemers die al ziek zijn of WGA-uitkering ontvangen). 

In veel gevallen zal het risico voor grote werkgevers kleiner zijn dan in het 

gegeven voorbeeld. Ook kan het risico voor een groot aantal grote werkgevers in 

2010 afnemen doordat het WAO-risico dat wordt meegenomen ter berekening van 

het risico afneemt ten opzichte van 2009. 

 

3 

Zijn de werkgevers die geen eigenrisicodrager zijn, en dus premie aan het UWV 

verschuldigd zijn, anders dan in de Staatscourant, geïnformeerd over deze 

verhoogde WGA-premie? 

 

Antwoord 

Werkgevers zijn op de gebruikelijke wijze geïnformeerd over de parameters voor 

de WGA premie voor het komende jaar via de publicatie in de Staatscourant en 

een bericht op de website van het UWV op 11 september. Het UWV organiseert 

thans met de Belastingdienst werkgeversconferenties in diverse plaatsen en ook 

daar wordt steeds over de WGA-premie en de mogelijkheid tot het aanvragen van 

eigenrisicodragerschap gesproken. In diverse kranten en op websites voor 

ondernemers is inmiddels uitvoerig aandacht besteed aan de verhoging van de 

premie en de gevolgen daarvan voor werkgevers. 

 

4 

Deelt u de mening dat een werkgever een gedegen afweging moet kunnen maken 

tussen een private of publieke uitvoering van de WGA omdat een mogelijke 

overstap belangrijke gevolgen kan hebben? 
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Een werkgever moet een goede afweging kunnen maken of hij publiek verzekerd 

wil zijn of dat hij eigenrisicodrager wil zijn. De werkgever kan op basis van het 

algemene premiebeeld en de parameters of naar aanleiding van zijn individuele 

premiebesluit, twee maal per jaar besluiten of hij publiek verzekerd wil zijn 

danwel eigen risico wil dragen. Bij deze keuze zal naast premie-overwegingen ook 

de re-integratieverantwoordelijkheid een rol spelen. 

 

5 

Is het waar dat werkgevers die een overstap overwegen daartoe vóór 1 oktober 

van dit jaar toestemming aan de Belastingdienst moeten vragen? 

 

Antwoord 

De werkgever moet de aanvraag indienen bij de Belastingdienst 13 weken voor 1 

januari respectievelijk 13 weken voor 1 juli van het jaar indien hij 

eigenrisicodrager wil worden. Werkgevers die tijdig een aanvraagformulier hebben 

ingediend bij de Belastingdienst, kunnen nog gedurende vijf weken de aanvraag 

completeren met overlegging van de garantieverklaring van een bank of 

verzekeraar.  

 

6 

Deelt u de mening dat het redelijk is deze termijn waarop werkgevers moeten 

beslissen te verruimen tot 1 december 2009 zodat werkgevers in staat worden 

gesteld een zorgvuldige afweging te kunnen maken tussen een publieke of een 

private WGA? 

 

Antwoord 

Gezien de bijzondere economische situatie waarin ons land verkeert en die voor 

bedrijven onzekerheden meebrengt over hun bedrijfsvoering, het tijdstip van de 

bekendmaking van de parameters en de stijging van de premie heb ik gemeend 

eenmalig de werkgevers langere tijd gelegenheid te geven om de voor- en 

nadelen van publieke verzekering en eigenrisicodragen af te wegen. Aanvragen 

voor eigenrisicodragerschap die tot en met 5 oktober 2009 worden ingediend 

zullen nog leiden tot een juiste premiebeschikking. Tevens zal bij algemene 

maatregel van bestuur worden geregeld dat werkgevers tot 1 november een 

aanvraag bij de Belastingdienst kunnen indienen voor het eigenrisicodragerschap 

voor de WGA met ingang van 1 januari 2010. Daarmee kom ik werkgevers 

tegemoet die zich nader willen informeren over hun keuze voor publieke 

verzekering of eigenrisicodragen. Zij zullen, zoals de staatssecretaris van 

Financiën heeft aangegeven, er wel rekening mee moeten houden dat de 

beslissing op de aanvraag ook later genomen wordt en dat intussen wel al een 

premiebeslissing door de Belastingdienst is uitgereikt, uitgaande van continuering 

van de publieke verzekering. Bij positieve beslissing op de aanvraag voor 

eigenrisicodragerschap zal de premiebeschikking in de eerste maanden van 2010 

gecorrigeerd worden. Ik zal met de Belastingdienst zorgdragen voor tijdige 
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voorlichting aan de inhoudingsplichtigen. Overigens worden in het kader van de 

evaluatie van de WGA de aanvraagmomenten en de termijn voor het indienen van 

een aanvraag voor eigenrisicodragerschap voor de structurele situatie bezien. 
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1 Het Financieele Dagblad, 24 september 2009. 
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